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⚫ 調査の目的
地元就職・進学、Uターンを増やすために、対象となる世代に近く、調
査を実施しやすい中学3年生を対象にアンケート調査を実施し、総合計
画策定の参考資料とします。

⚫ 調査の対象
加茂市内の中学校に通う中学３年生

中学生アンケート調査の実施概要

今回調査 前回調査

実施時期 令和6年6月18日～令和6年7月17日 令和2年7月15日～令和2年8月31日

調査方法 Google FormsによるWeb回答 質問紙による調査

回収票数 154票 174票

資料１
第２回審議会
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中学生アンケート調査の結果（抜粋）①
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⚫ 愛着に関する肯定的な回答が前回より19.2ポイント上昇
⚫ 否定的な回答はほとんど変わらない

⚫ 居住意向に関する肯定的な回答は前回とほとんど変わらない
⚫ 「住み続けたいが住めないと思う」は6.8ポイント上昇
⚫ 否定的な回答は5.2ポイント低下

【問２】加茂市に愛着を感じていますか
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【問６】加茂市にずっと住み続けたいですか

今回調査

＋19.2ポイント +6.8ポイント

58.8％



今回 前回

回答数 回答数割合 回答者割合 回答数 回答数割合 回答者割合

生まれ育って愛着がある 14 30.4％ 58.3％ 6 11.5％ 20.7％

自然が多い、風景が良い 13 28.3％ 54.2％ 19 36.5％ 65.5％

家族や友達がいるから 13 28.3％ 54.2％ 14 26.9％ 48.3％

楽しめる場所・イベントがある 4 8.7％ 16.7％ 2 3.8％ 6.9％

買い物が便利 1 2.2％ 4.2％ 4 7.7％ 13.8％

やりたい仕事ができそう 0 0.0％ 0.0％ 6 11.5％ 20.7％

行きたい進路先（大学や専門学校など）
がある

0 0.0％ 0.0％ 1 1.9％ 3.4％

その他 1 2.2％ 4.2％ 0 0.0％ 0.0％

【問７】ずっと住み続けたい理由は何ですか（多重回答：回答は２つまで）

⚫ 今回は「生まれ育って愛着がある」が上昇
⚫ 今回は「やりたい仕事ができそう」と「行きたい進路先（大学や専門学校な
ど）がある」が低下

⚫ 今回・前回とも回答者の50％以上が「自然が多い、風景が良い」と「家族や
友達がいるから」を挙げている
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中学生アンケート調査の結果（抜粋）②



【問８】住み続けたいが住めない・住みたいと思わない理由は何ですか（多重回答：回答は２つまで）

今回 前回

回答数 回答数割合 回答者割合 回答数 回答数割合 回答者割合

都会的なまちに住みたい 39 17.2％ 32.0％ 34 14.0％ 25.6％

お店が少なく買い物が不便 39 17.2％ 32.0％ 42 17.3％ 31.6％

楽しめる場所・イベントが少ない 35 15.4％ 28.7％ 32 13.2％ 24.1％

やりたい仕事ができない 32 14.1％ 26.2％ 45 18.5％ 33.8％

他のまちに住んでみたい 31 13.7％ 25.4％ 28 11.5％ 21.1％

行きたい進路先（大学や専門学校など）
がない

29 12.8％ 23.8％ 33 13.6％ 24.8％

１人暮らしがしたい 11 4.8％ 9.0％ 21 8.6％ 15.8％

その他 11 4.8％ 9.0％ 8 3.3％ 6.0％

回答数計 227 100.0％ 186.1％ 243 100.0％ 182.7％

回答者数計 122 100.0％ 133 100.0％

⚫ 今回・前回とも回答者の30％以上が「お店が少なく買い物が不便」と回答
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中学生アンケート調査の結果（抜粋）③



【問９】加茂市がどんなまちになると良いですか（多重回答：回答は３つまで）

回答数割合の上位5項目

今回 前回

回答数
回答数
割合

回答者
割合

回答数
回答数
割合

回答者
割合

商店街が賑やかなまち 64 15.1％ 41.8％ 47 9.4％ 27.5％

きれいな街並みや公園がある暮らしやすいまち 58 13.7％ 37.9％ 64 12.8％ 37.4％

電車やバスなど交通が便利なまち 55 13.0％ 35.9％ 47 9.4％ 27.5％

災害に強く、犯罪が少ない安全に暮らせるまち 48 11.3％ 31.4％ 62 12.4％ 36.3％

みんなが協力してまちづくりをするまち 40 9.4％ 26.1％ 25 5.0％ 14.6％

（参考） 回答数計 227 100.0％ 186.1％ 243 100.0％ 182.7％

（参考）回答者数計 122 100.0％ 133 100.0％
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• 今回・前回とも回答者の30％以上が「きれいな街並みや公園がある暮らし

やすいまち」と「災害に強く、犯罪が少ない安全に暮らせるまち」と回答

• 今回は「商店街が賑やかなまち」が14.3ポイント上昇

中学生アンケート調査の結果（抜粋）④
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中学生アンケート調査のまとめ

⚫ 中学生の加茂市に対する愛着心が増している一方、

「お店が少なく買い物が不便」、「楽しめる場所・イベントが少ない」、

「やりたい仕事ができない」といった理由で将来的な転出意向がある生徒が

半数以上いる

⚫ 加茂市の将来像としては、生徒の30％以上が「商店街が賑やかなまち」、

「きれいな街並みや公園がある暮らしやすいまち」になってほしいと思ってお

り、令和２年度に行った調査から大きな変化は見られない
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